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CARGO: MEDICO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma op¢ao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartdo Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicagdo da prova ¢é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N° da inscri¢ao

Boa Prova!



NASCER NO CAIRO, SER FEMEA DE CUPIM

Rubem Braga
1° Conhece o vocabulo escardinchar? Qual o feminino de cupim? Qual o antonimo de pdstumo? Como se chama
o natural do Cairo?
2° O leitor que responder "ndo sei" a todas estas perguntas ndo passara provavelmente em nenhuma prova de

Portugués de nenhum concurso oficial. Alids, se isso pode servir de algum consolo a sua ignorancia, recebera um abrago
de felicitagdes deste modesto cronista, seu semelhante e seu irmao.
3° Porque a verdade é que eu também nio sei. Vocé dira, meu caro professor de Portugués, que eu nio deveria
confessar isso; que ¢ uma vergonha para mim, que vivo de escrever, ndo conhecer o meu instrumento de trabalho, que é
a lingua.
4° Concordo. Confesso que escrevo de palpite, como outras pessoas tocam piano de ouvido. De vez em quando
um leitor culto se irrita comigo e me manda um recorte de cronica anotado, apontando erros de Portugués. Um deles
chegou a me passar um telegrama, felicitando-me porque ndo encontrara, na minha crénica daquele dia, um s6 erro de
Portugués; acrescentava que eu produzira uma "pagina de bom vernaculo, exemplar". Tive vontade de responder: "Mera
coincidéncia" — mas ndo o fiz para ndo entristecer o homem.
5° Espero que uma velhice tranquila - no hospital ou na cadeia, com seus longos 6cios — me permita um dia
estudar com toda calma a nossa lingua, e me penitenciar dos abusos que tenho praticado contra a sua pulcritude. (Sabem
qual o superlativo de pulcro? Isto eu sei por acaso: pulquérrimo! Mas ndo ¢ desanimador saber uma coisa dessas? Que
me aconteceria se eu dissesse a uma bela dama: a senhora ¢ pulquérrima? Eu poderia me queixar se o seu marido me
amaio?).
6° Alguém ja me escreveu também — que eu sou um escoteiro ao contrario. "Cada dia vocé parece que tem de
praticar a sua ma acdo — contra a lingua". Mas acho que isso é exagero.
7° Como também ¢ exagero saber o que quer dizer escardinchar. Ja estou mais perto dos cinquenta que dos
quarenta; vivo de meu trabalho quase sempre honrado, gozo de boa satde e estou até gordo demais, pensando em meter
um regime no organismo — e nunca soube o que fosse escardinchar. Espero que nunca, na minha vida, tenha
escardinchado ninguém; se o fiz, merego desculpas, pois nunca tive essa intengao.
8° Virios problemas e algumas mulheres ja me tiraram o sono, mas ndo o feminino de cupim. Morrerei sem saber
isso. E o pior ¢ que ndo quero saber; nego-me terminantemente a saber, e, se o senhor ¢ um desses cavalheiros que
sabem qual ¢ o feminino de cupim, tenha a bondade de ndo me cumprimentar.
9° Por que exigir essas coisas dos candidatos aos nossos cargos publicos? Por que fazer do estudo da lingua
portuguesa uma série de e adivinhas, como essas historias que uma pessoa conta para "pegar" as outras? O
habitante do Cairo pode ser cairense, cairei, caireta, cairota ou cairiri — e a Unica utilidade de saber qual a palavra certa
sera para decifrar um problema de palavras cruzadas. Vocés nao acham que nossos funcionarios publicos ja gastam uma

parte do expediente matando palavras cruzadas da "Ultima Hora" ou lendo o horéscopo e as historias em
quadrinhos de "O Globo"?
10° No fundo o que esse tipo de gramatico deseja ¢ tornar a lingua portuguesa odiosa; ndo alguma coisa através da

qual as pessoas se entendam, mas um instrumento de suplicio e de opressdo que ele, gramatico, aplica sobre nos, os
ignaros.
11° Mas a mim € que ndo me escardincham assim, sem mais nem menos: nao sou fémea de cupim nem anténimo

do péstumo nenhum; e sou cachoeirense, de Cachoeiro, honradamente — de Cachoeiro de Itapemirim!
Rio, novembro, 1951

In: BRAGA, Rubem. Ai de Ti, Copacabana, 14 ed., Rio de Janeiro: Record, 1996.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) descece — alsapdes — escessiva. ¢) decesse — algapdes — exceciva.
b) descesse — algapdes — excessiva. d) desesse — alssapdes — esceciva.

02 - Pelo texto, percebemos que os examinadores de Portugués dos concursos oficiais:
a) tém excepcional cultura linguistica.

b) nada conhecem do vernaculo.

¢) exigem dos candidatos um monte de conhecimentos inuteis.

d) seriam bem melhores escritores que Rubem Braga.

03 - O leitor que anotara os erros de Portugués do cronista:

a) interessa-se em melhorar e aperfeicoar o estilo de Rubem Braga.

b) ¢ uma dessas almas caridosas que tanto empenham em ajudar os semelhantes.

¢) parece ndo ter a menor sensibilidade artistica.

d) julga o contetido da mensagem muito mais importante do que o meio usado para transmiti-la.

04 - Assinale a alternativa em que as palavras retiradas do texto obedecem 2 mesma regra de acentuacio:
a) histdria — ocios. ¢) saude — Unica.
b) ignoréncia — cronica. d) pagina — contrario.



05 - Analise as substituicdes sugeridas para algumas palavras do texto:

I - consolo (2° paragrafo) = alivio.

II - modesto (2° paragrafo) = singular.

III - decifrar (9° paragrafo) = descodificar.

Quais delas ndo causariam problemas de significado no periodo original?
a) Apenas I e II.

b) Apenas I e II1.

¢) Apenas II e I11.

d)L, T elllL

06 - A palavra que faz o plural da mesma forma que “méao” é:
a) acdo.

b) intengao.

c) opressao.

d) irmao.

07 - Dadas as afirmacdes de que o feminino de:
I - marido = mulher.

II - cronista = a cronista.

III - dama = cavaleiro.

Quais afirmativas estao corretas?

a) Apenas I e II.

b) Apenas I e I11.

c) Apenas II e I11.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

08 — “O cronista encaminhou uma crénica para o professor de portugués corrigir a crénica que organizou a
cronica numa progressio de itens bem articulados. Ainda assim, criticaram a cronica os leitores cultos.”

Assinale a alternativa em que os elementos acima sublinhados estio substituidos pelo pronome correspondente
de modo correto:

a) corrigi-la — organizou-lhe — criticaram ela.

b) corrigi-la — a organizou — criticaram-na.

¢) corrigir-lhe — lhe organizou — lhe criticaram.

d) lhe corrigir — organizou ela — criticaram-na.

09 - Em “mas nio o fiz para nio entristecer 0 homem”. (4° paragrafo), o elemento coesivo mas poderia ser
substituido sem prejuizo algum para a frase, por qualquer dos citados, exceto:

a) embora.

b) contudo.

¢) todavia.

d) entretanto.

10 - Assinale a alternativa em que as normas de concordincia verbal estdo inteiramente respeitadas:

a) Sempre houve quem apontassem os erros de portugués.

b) Nao se devem responder aos leitores cultos com o cinismo de quem se julga superior.

¢) Cronistas ndo julguem os leitores, nem estes aqueles, pois ambos convergem para alguma forma de conhecimento.
d) Infelizmente, falta-lhe palavras para escrever uma boa cronica.

11 - Determinado produto é acondicionado, individualmente, em caixas no formato de paralelepipedo reto
retingulo cuja aresta da base mede 50 cm, e a diagonal da face lateral mede 1,3 m. Para realizar o transporte de
varios desses produtos (encaixotados), é utilizado um caminhéo do tipo furgio, com carroceria medindo 2,6 m de
largura, 3 m de altura e 8,5 m de comprimento. Em cada viagem com esse caminhio podem ser transportados,
no maximo:

a) 190 unidades desse produto.

b) 204 unidades desse produto.

¢) 210 unidades desse produto.

d) 218 unidades desse produto.

12 - Um grupo de 14 costureiras confecciona 920 cal¢as em 5 dias, trabalhando 10 horas por dia. Se esse grupo
fosse constituido por 10 costureiras, trabalhando 8 horas por dia durante 7 dias, seriam confeccionadas:

a) 714 calgas.

b) 728 calgas.

¢) 736 calgas.

d) 744 calcas.



13 - Em um reservatorio estio instaladas duas torneiras. Se ligadas separadamente, uma é capaz de enché-lo em
3 horas, e a outra o faz em 4 horas. Se ambas as torneiras forem abertas simultaneamente, esse reservatorio pode
ser cheio em, aproximadamente:

a) 1 h 12 min.

b) 1 h 24 min.

¢) 1 h 34 min.

d) 1 h 42 min.

14 - Em um grupo de 140 pessoas, 3/5 falam inglés, 70 pessoas falam francés, e 20% das pessoas nao falam inglés
nem francés. O nimero de pessoas que falam inglés e francés é:

a) igual a metade do numero de pessoas que falam inglés.

b) igual a metade do numero de pessoas que falam franceés.

¢) igual ao dobro do niimero de pessoas que ndo falam inglés nem francés.

d) igual a metade do niimero de pessoas que nao falam inglés nem frances.

15 - Um tridngulo retingulo possui base medindo 3/4 da medida da altura, sendo que sua area é igual a 0,24 m’.
Sabe-se que a soma da altura com a hipotenusa ¢ igual a 1,8 m. O perimetro desse triAngulo mede:

a) 1,5 m.

b) 1,8 m.

c) 2,1 m.

d) 2,4 m.

16 - De acordo com dados oficiais do IBGE, qual a darea de extensio do municipio de Terra Roxa?
a) 800,800 km?.
b) 800,807 km?.
¢) 807,800 km?.
d) 807,807 km?.

17 - O Papa Francisco prometeu voltar ao Brasil em que ano?
a) 2.014.
b) 2.015.
c) 2.016.
d) 2.017.

18 - Os governos do Parana e de Santa Catarina estdo discutindo desde janeiro medidas para evitar a entrada do
virus da febre aftosa nos dois estados, apos a confirmagao, no inicio do ano, de um foco da doenca no Paraguai, o
segundo detectado no pais desde setembro do ano passado. A febre aftosa ataca:

a) Bovinos.

b) Caprinos.

¢) Equinos.

d) Suinos.

19 - Sobre a inscricdo de Municipios Paranaenses no Programa Mais Médicos, ¢ CORRETO afirmar:
a) Apenas um terco dos municipios paranaenses se inscreveu no programa.

b) Apenas um quarto dos municipios paranaenses se inscreveu no programa.

¢) Mais da metade dos municipios paranaenses se inscreveu no programa.

d) Menos da metade dos municipios paranaenses se inscreveu no programa.

20 - Todas as autoridades abaixo estio na linha de sucessdo do Presidente da Repiiblica e de seu Vice em caso de
impedimento ou vacancia de seus cargos, EXCETO:

a) O Presidente da Camara dos Deputados.

b) O Presidente do Senado Federal.

¢) O Presidente do Superior Tribunal de Justica.

d) O Presidente do Supremo Tribunal Federal.

21 - No sistema de referéncia e contra-referéncia, qual das condutas abaixo é considerada INCORRETA?

a) Priorizar situacdes clinicas mais graves em detrimento de solicitacdes que ja se encontram na fila de espera ha mais
tempo.

b) Encaminhar paciente para o especialista apenas levando em conta o desejo do usuario.

¢) Preencher as fichas de encaminhamento para especialista com dados que justifiquem tal conduta.

d) Especialista emitir contra-referéncia com resultados e conclusdes de sua avaliagdo.



22 - Em relacio a tuberculose na crianca, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?
a) A forma pulmonar costuma ser bacilifera.

b) As manifestagdes clinicas podem ser variadas.

¢) O achado clinico que chama atengdo na maioria dos casos ¢ a febre.

d) Ha predominio da localizagdo pulmonar sobre as demais formas de tuberculose.

23 - Qual das condicdes abaixo NAO é contra-indicacgio para uso de dispositivo intra-uterino (DIU)?
a) Gravidez confirmada.

b) Gravidez suspeita.

¢) Nuliparidade.

d) Infeccgao pélvica ativa.

24 - Qual o objetivo da suplementacio com acido folico na fase pré-concepcional?
a) Reduzir o risco de defeitos do tubo neural.

b) Evitar a ocorréncia de anemia.

¢) Evitar a ocorréncia de macrocitose.

d) Reduzir o risco de prematuridade.

25 - Em relagdo a infecgdo por citomegalovirus na gravidez, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?
a) A infec¢@o congénita ocorre por disseminag¢do hematogénica para a placenta e, em seguida, para o feto.

b) O risco fetal ¢ muito maior na ocorréncia de infec¢do primaria.

¢) A citomegalovirose esta relacionada com aborto espontdneo quando ocorre no inicio da gestacao.

d) A infeccdo congénita na maioria das vezes ¢ causa de malformagdes incompativeis com a vida.

26 - Das doeng¢as malignas ginecologicas, qual é o cincer mais letal?
a) Mama. ¢) Colo uterino.
b) Ovario. d) Corpo uterino.

27 - Em relagio a violéncia contra a crianca e o adolescente, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?
a) A violéncia esta presente em todas as classes sociais.

b) A violéncia fisica ¢ a forma de mais facil diagndstico.

¢) A negligéncia ¢ uma forma comum de violéncia e com frequéncia passa despercebida.

d) A grande maioria dos casos de violéncia a crianga e ao adolescente é notificada.

28 - Qual das doencas abaixo nio faz parte da lista de Doencas de Notificagio Compulsoria Imediata?
a) Poliomielite.

b) Acidentes por animais pegonhentos.

¢) Variola.

d) Raiva Humana.

29 - Numa crianc¢a com varicela, por qual motivo se deve evitar o uso de acido acetilsalicilico?
a) Pelo risco de hemorragia digestiva alta.

b) Pelo risco de anafilaxia.

¢) Pelo risco de encefalopatia hepatica (sindrome de Reye).

d) Pelo risco de hipotermia.

30 - Em relacio a mononucleose infecciosa, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?
a) Ruptura de bago ¢ uma complicagdo que pode levar ao dbito.

b) Nao ¢ transmitida pela saliva.

¢) E habitualmente observada em individuos jovens.

d) Deve-se evitar o uso de ampicilina e de amoxicilina.

31 - Em relacio ao sarampo, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?

a) Confere imunidade permanente.

b) E altamente contagiosa.

¢) A ocorréncia de transmissdo é maior durante os estagios pré-eruptivo e catarral, porém continua enquanto
permanecer o exantema.

d) Nao ha casos fatais registrados.

32 - Por que é recomendado o uso de piridoxina no tratamento da tuberculose na gestante?
a) Pelo risco de toxicidade neuroldgica no recém nascido devido a isoniazida.

b) Pelo risco de hepatotoxicidade devido a rifampicina.

¢) Pelo risco de neurite optica devido ao etambutol.

d) Pelo risco de rabdomiolise devido a pirazinamida.



33 - Das alternativas abaixo, qual NAO é usada na classificaciio funcional da insuficiéncia hepatica (Escore de
Child-Pugh)?

a) Albumina sérica.

b) Transaminase piravica sérica.

¢) Bilirrubina sérica.

d) Grau de encefalopatia.

34 - Entre as doencas que aumentam a bilirrubina esta a sindrome de Gilbert. Qual o tratamento preconizado
diante deste diagnéstico?

a) Nao requer tratamento.

b) Ressecgdo cirurgica da lesdo.

¢) Tratamento quimioterapico.

d) Tratamento radioterapico.

35 - Em relacio a hemocromatose, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?
a) A maioria dos pacientes ¢ sintomatica.

b) E uma doenga autossdmica recessiva.

¢) A doenga ¢ caracterizada pelo acamulo de ferro.

d) Pode evoluir para cirrose hepatica.

36 - Em relaciao ao paciente portador de doenca pulmonar obstrutiva cronica, qual das alternativas abaixo esta
INCORRETA?

a) Suspensao do tabagismo ¢ uma medida de importante impacto no tratamento.

b) Suporte nutricional ndo tem importancia no tratamento.

¢) E recomendada vacina antiinfluenza.

d) E recomendada vacina antipneumocécica.

37 - Os inibidores da enzima conversora da angiotensina oferecem um certo nimero de vantagens como anti-
hipertensivo para o paciente diabético. Qual das alternativas abaixo NAO é uma caracteristica desta classe de
medicamentos?

a) Nao apresentam efeitos adversos no que diz respeito ao metabolismo dos lipidios.

b) Podem reduzir os niveis séricos de glicose por aumentar a sensibilidade a insulina e, assim, reduzir a incidéncia de
desenvolvimento do diabetes mellitus tipo 2.

¢) Podem mascarar episoddios de hipoglicemia.

d) Diminuem a progressao da nefropatia diabética.

38 - Qual a principal causa de insuficiéncia renal cronica em pacientes que estejam ingressando em programas
de dialise?

a) Nefropatia hipertensiva.

b) Nefropatia diabética.

¢) Sindrome nefritica.

d) Neoplasia renal.

39 - Em relacio ao tratamento do paciente idoso diabético, qual das alternativas abaixo esta INCORRETA?
a) Catarata é mais frequente na populagdo diabética quando comparada com a populagdo geral.

b) A principal contra-indicagdo de uso de metformina para o idoso € a insuficiéncia renal.

¢) Os inibidores da dipeptil-dipeptidase IV possuem um alto risco para desenvolvimento de hipoglicemia.

d) Deve-se evitar o uso de sulfoniluréias de primeira geragdo pelo maior risco de hipoglicemia e hiponatremia.

40 - Em qual das parasitoses abaixo a infeccio se estabelece pela penetracio de larvas por via cutinea?
a) Amebiase.

b) Giardiase.

¢) Ascaridiase.

d) Estrongiloidiase.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E CORTE NO LOCAL INDICADO.
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